# 农业银行武汉分行

# 金融活水润泽沃土 绘就美好乡村画卷

金融是乡村振兴的重要驱动力。中央一号文件把推进乡村 全面振兴作为新时代新征程"三农"工作的总抓手,为涉农金融有 力推进乡村全面振兴擘画了"路线图"。

近年来,银行业加大涉农信贷投放,围绕"三农"关键领域融资难点,强化走访帮扶对接、完善基础金融服务,增强了金融助力乡村振兴的动能。作为服务武汉市乡村振兴的领军银行,农业银行武汉分行长期深耕"三农"沃土,把服务乡村振兴作为全行业务经营的重中之重,为农业农村发展输入源源不断的金融"活水"。





精准滴灌,农行武汉分行激发农企活力。

#### ▶聚焦主业主责 夯实粮仓根基

江夏区金口街土质肥沃,是江夏区优质粮食的主产区。临近的嘉鱼县也是湖北主要产粮大县。

利用优越的地理环境和良好的市场氛围,武汉武嘉农副产品专业合作社于2000年开始从事粮食收购,其收购来源主要是金口地区及嘉鱼县周边的种粮户。由于当时资金有限,其收购规模较小,经过多年的经营积累,合作社在当地种粮户中赢得了较好的声誉,收购来源得到了充足的保障。

2013年,合作社与广东、广西粮食加工厂建立了长期合作关系,经营规模也逐步扩大。"我们的销售渠道日益扩大,为了保证收购质量和让产品规模更大一些,希望新建一个仓库。"得知企业需求后,农行武汉江夏范湖支行,立即通过专项的农村生产经营贷款,为企业累计放贷近500万元,使合作社的经营规模和效益得到了更大的提升。

目前,武汉武嘉农副产品专业合作社以收购水稻为主,其次为玉米和小麦。2023年年收购量在5000万吨左右。2022年度被武汉市农业农村局

评定为"2022年度武汉市农民合作社示范社"。

中粮面业(武汉)有限公司是蔡甸区农业产业化龙头企业,从事小麦收购、面粉磨制等,是武汉市及蔡甸区储备粮代储企业、省级农业产业化龙头企业。在该公司建设初期,出现了较大流动资金缺口,农行武汉蔡甸支行第一时间为该公司办理授信1亿元,并在当年12月完成贷款投放5000万元。2024年1月,再次为该公司投放3000万元,极大缓解了该公司春节前销售旺季资金需

## ▶锚定特色产业 增添发展活力

做优主业,做精专业。农业银行武汉分行坚 定践行金融的政治性和人民性,坚持创新驱动, 稳步提升金融服务乡村发展效能。

特色产业现如今成为不少县域发展的致富之路,也是乡村振兴的必由之路,围绕这些特色产业,农业银行武汉分行金融支持愈加精准,力度也不断加大。

2022年,为建设武汉市政府储备粮库项目,湖北农发粮食仓储有限公司应运而生,重点发展农副产品生产及流通,巩固加强粮油及重要物资应急储备。在武汉市经开区港口物流园内,该项目开始了早期的工程建设,包括粮食仓库、大米

车间及散装成品粮低温库等。

作为武汉市首批"平急两用"重点项目,该项目既承担着武汉市关键的粮食储备需要,又有利于湖北省粮食产业布局,充分发挥产业集聚效应和辐射作用。项目建成后将成为农户的直接利益对象,为其提供三农服务平台,有效带动农民种植的积极性,提高农民的收入水平。

农行武汉开发区支行了解到项目发展情况后,积极对接为其提供信贷支持,目前已用信2600万元,该贷款用于迅速推动前期项目基础设施的建设,项目建成后该粮仓项目将年处理稻谷3.75万吨,年产大米2.5万吨。这将大量增加市场

上稻谷等原粮的基础需求量,激励农户对于种植的热情,以该项目作为辐射中心,附近地区粮油及其产业链结构将得到优化和调整。

借鉴外地经验,按照现代化渔业养殖的标准化要求,东西湖企业万亩渔业项目紧锣密鼓地开展,将粗放的塘堰改造成标准化养鱼池,项目区的渔业农业生产条件将得到较大的改善,生产水平也会相应提高。2024年8月,农行武汉分行为项目授信超1亿元,以金融"活水"助力东西湖建成"一核两翼三区四带"的农村三产全面融合、美丽乡村建设全覆盖的乡村发展格局。

### ▶扶持农村旅游 打造文旅品牌

在黄陂这片钟灵毓秀的土地上,涉农旅游产业如同一朵盛开的鲜花,吸引着众多游客前往。而农行武汉分行,以其专业的金融服务和坚定的社会责任担当,成为了黄陂涉农旅游产业发展的坚实后盾。

黄陂,拥有着得天独厚的自然风光和丰富的农业资源。涉农旅游企业在这里蓬勃发展,将农业与旅游紧密结合,为游客带来了独特的乡村体验。其中,武汉云雾山生态旅游发展有限公司更是脱颖而出,成为了当地乡村振兴的重要力量。

云雾山景区是位于黄陂境内的5A级景区,武汉云雾山生态旅游发展有限公司致力于打造集生态观光、休闲旅游等为一体的综合性旅游景区。

在发展过程中,企业面临着诸多挑战,尤其是资金问题。农行武汉黄陂支行了解到企业困境后,主动伸出援手,为其提供全方位的金融服务。

该行工作人员深入企业实地调研,了解企业的经营状况、发展规划和资金需求。他们发现,企业在基础设施建设、旅游项目开发等方面都需要大量的资金投入。针对这些情况,农行为其制定了个性化的金融服务方案。

在基础设施建设方面,农行武汉黄陂支行提供了固定资产贷款近亿元,帮助企业修建道路、停车场、游客服务中心等设施,提升景区的接待能力和服务水平。在旅游项目开发方面,该行给予短期、中期贷款两千多万元,助力企业打造特色旅游项目。

同时景区周边小微商户如田园采摘、自然观

光、民俗体验等,该行也为其提供了个人农户贷款等融资产品,共同助力乡村振兴。

除了资金支持,农行武汉黄陂支行还提供了一系列的金融服务。例如,为企业开通了网上银行、手机银行等电子渠道,方便企业进行资金管理和结算。为企业开通了聚合码、商圈码等收款工具,方便了企业进行收款和支付。同时还为企业提供了金融咨询服务,帮助企业制定合理的财务规划,降低经营风险。

农行对黄陂涉农旅游企业的服务,不仅体现了金融机构的社会责任担当,也为乡村振兴战略的实施作出了积极贡献。通过支持涉农旅游产业的发展,农行促进了农业与旅游的深度融合,推动了农村产业结构的调整和升级。

中宣部宣教局

中国文明网

